

## ЮБИЛЕЙ

УДК 615.83:92Абрамович

## К 60-летию со дня рождения Станислава Григорьевича Абрамовича



В апреле 2015 г. исполнилось 60 лет со дня рождения и 37 лет врачебной, научно-педагогической и общественной деятельности доктора медицинских наук, профессора Станислава Григорьевича Абрамовича.

Закончил в 1978 г. лечебно-профилактический факультет Иркутского государственного медицинского института, Станислав Григорьевич работал в практическом здравоохранении в должности врача терапевта Иркутской городской клинической больницы № 1. С 1982 г. по настоящее время работает в Иркутской государственной медицинской академии последипломного образования, где прошел путь от клинического ординатора до профессора. С 1982 по 1984 г. учился в клинической ординатуре на кафедре терапии, а после ее окончания принимал непосредственное участие в открытии в Иркутском государственном институте усовершенствования врачей кафедры физиотерапии и курортологии, на которой с 1985 г. стал работать вначале ассистентом, затем доцентом, профессором, а с 2005 г. — заведующим кафедрой.

В 1989 г. в Москве защитил кандидатскую диссертацию "Состояние реактивности микрососудов, микроциркуляции и центральной гемодинамики у больных гипертонической болезнью под влиянием лечения сероводородными хлоридными натриевыми водами". В 2001 г. в Томске защитил докторскую диссертацию "Медико-биологическое обоснование

применения физических методов лечения у больных гипертонической болезнью пожилого возраста".

В сфере научных интересов С.Г. Абрамовича широкий круг проблем современной восстановительной медицины, физиотерапии и курортологии. Он работает над проблемами обоснования применения лечебных физических факторов в кардиологии, в том числе у пациентов пожилого возраста, методологии определения биологического возраста человека и скорости старения. Разработанные проф. С.Г. Абрамовичем оригинальные подходы к диагностике и лечению используются в санаторно-курортных учреждениях Иркутской области и Республики Бурятия. С.Г. Абрамович — автор 380 научных работ, среди которых 92 научные статьи в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК России, 7 монографий, 7 изобретений и более 40 учебных и методических пособий для врачей. Среди последних монографий — "Основы клинической физиотерапии в оториноларингологии" (2011), "Клиническая физиотерапия в неврологии" (2012), "Фототерапия" (2014). Следует отметить два учебных пособия, рекомендованных учебно-методическим объединением по медицинскому и фармацевтическому образованию для вузов России "Основы физиотерапии в гериатрии" (2008) и "Светолечение" (2013), которыми пользуются в своей практической работе врачи в различных регионах нашей страны. Станислав Григорьевич является членом авторских коллективов Национального руководства "Физиотерапия" (2009) и Руководства по геронтологии и гериатрии (2010).

С.Г. Абрамович — член четырех редакционных коллегий и советов рецензируемых научных журналов по физиотерапии, медицинской реабилитации и восстановительному лечению (Москва, Санкт-Петербург), член диссертационного совета при ФГБУН "Томский НИИ курортологии и физиотерапии ФМБА России", член проблемной комиссии "Медицинская климатология, курортология" Научного совета РАМН и Минздрава России по медицинским проблемам Сибири, Дальнего Востока и Крайнего Севера. На протяжении 22 лет руководит научно-практическим обществом врачей физиотерапевтов Иркутской области, является членом президиума Ассоциации специалистов медицинской реабилитации Иркутской области, экспертом аттестационной комиссии Минздрава Иркутской области.

Под его руководством подготовлены и успешно защищены 4 кандидатские диссертации, в настоящее

время руководит подготовкой двух диссертационных работ.

Научную и педагогическую деятельность С.Г. Абрамович успешно совмещает с лечебной практикой и общественной работой. Имея большой опыт врача-клинициста, успешно применяет его в лечебно-консультативной деятельности на курорте "Ангара" и в здравницах Иркутской области. С 1994 г. по настоящее время является председателем правления научно-практического общества врачей физиотерапевтов и курортологов.

За успехи в научной и педагогической деятельности, многолетний плодотворный труд и профессионализм награжден Почетной грамотой Минздрава

России (2003), нагрудным значком "Отличнику здравоохранения" (2008).

Станислав Григорьевич находится в расцвете творческих сил и полон научных планов, реализация которых непосредственно связана с повышением роли восстановительной медицины, физиотерапии и курортологии в решении задач оздоровления населения Восточной Сибири.

*Поздравляя С.Г. Абрамовича со славным юбилеем, редакционная коллегия журнала "Физиотерапия, бальнеология и реабилитация" от всей души желает ему плодотворного труда, доброго здоровья и личного счастья.*